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ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMACAO
- SEGURANCA DA INFORMACAO

Além deste caderno de prova, contendo setenta o
questOes objetivas, vocé recebera do fiscal de sala:

» uma folha destinada as respostas das questoes
objetivas C

& '
+ TEMPO

e 4 (quatro) horas é o tempo disponivel para a
realizacdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcacao da folha de respostas da prova objetiva

e 2 horas apos o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de prova

e 1 hora antes do término do periodo de prova é
possivel retirar-se da sala levando o caderno de
prova

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagdo entre os
candidatos durante a aplicacdo da prova

o Levantar da cadeira sem autorizagao do fiscal de
sala o

e Usar o sanitario ao término da prova, apds
deixar a sala

Tipo 1 — BRANCA

SUA PROVA A INFORMAGCOES GERAIS

As questbes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta
correta

Verifique se seu caderno esta completo, sem
repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricao e documento de identidade e
leia atentamente as instrucOes para preencher a
folha de respostas

Use somente caneta esferografica, em material
transparente, com tinta preta ou azul

Assine seu nome apenas Nos espagos reservados

Marque na folha de respostas o campo relativo a
confirmacao do tipo/cor de prova, conforme o
caderno recebido

O preenchimento das respostas da prova objetiva
€ de sua responsabilidade e ndo serad permitida a
troca da folha de respostas em caso de erro

Reserve tempo suficiente para o preenchimento
de suas respostas. Para fins de avaliacdo, serao
levadas em consideracao apenas as marcagoes
realizadas na folha de respostas da prova objetiva,
nao sendo permitido anotar informacdes relativas
as respostas em qualquer outro meio que ndo seja
o caderno de prova

A FGV coletara as impressoOes digitais dos
candidatos na folha de respostas

Os candidatos serao submetidos ao sistema de

deteccao de metais quando do ingresso e da saida
de sanitarios durante a realizacdo das provas

W’ FGV PROJETOS
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Lingua Portuguesa

Observe a tira a seguir:

AS VEZES ME
PERGUNTO SEA VIDA
?) MODERNA NAO TEM
041 | MAIS DE MODERNA 0O

A oveoevion —
'y

FILHOS? NAO... IMAGINE,
AINDA ESTAMOS MORANDO
NUM APARTAMENTO DE UM
COMOPO SO

A tira acima aborda varios aspectos negativos da vida moderna; o
aspecto abaixo que NAO est3 incluido entre eles é:

(A) a poluigdo do ar;

(B) o planejamento familiar;

(C) o distanciamento da vida natural;

(D) as dificuldades econémicas;

(E) osriscos com a saude.

2

"As grades do condominio / S3o0 pra trazer prote¢do / Mas
também trazem a duvida / Se é vocé que td nessa prisdo" - da
musica "Minha Alma (A paz que eu ndo quero)" de Marcelo Yuka
- O Rappa"

O problema da vida moderna que é abordado nesse trecho da
letra de Marcelo Yuka é:

(A) a auséncia de policiamento nas ruas;

(B) o isolamento das pessoas;

(C) acrise de autoridade;

(D) a falta de seguranga;

(E) a caréncia de relacionamentos afetivos.

Texto 1 - Eu aposto que nos ultimos dias alguém lhe contou que
ndo aguenta mais a vida. Que sente o tempo passar de maneira
descontrolada e que, mal a semana comega, ja chega a quinta-
feira e com ela, o final de semana, mal aproveitado, diga-se de
passagem.

E, ao que tudo indica, é muito possivel que ndo apenas seu amigo
se sinta assim, mas vocé também, assim como eu, todos nos,
sentimos que a vida, literalmente, escorre pelas maos. (Cristiano
Nabuco, psicélogo)

3

Com o primeiro periodo do texto 1, o autor do texto:

(A) indica que a insatisfagdo com a vida atual é um fato
generalizado;

(B) mostra uma visdo pessimista das pessoas sobre a vida futura;

(C) contesta o pessimismo exagerado de muitos;

(D) denuncia a tendéncia moderna ao desespero e a inseguranga;

(E) demonstra ser a vida nas grandes cidades uma fonte de
inquietagdes profundas.

4

“Que sente o tempo passar de maneira descontrolada e que, mal
a semana comega, ja chega a quinta-feira e com ela, o final de
semana, mal aproveitado, diga-se de passagem”.

Sobre os componentes desse segmento do texto 1, é correto

afirmar que:

(A) o conectivo “que”, ao inicio do segmento, mostra um modo
de intensificar a magoa causada pela vida;

(B) a “maneira descontrolada” de o tempo passar revela a
revolta das pessoas diante das inimeras coisas que deixam
de ser feitas;

(C) a queixa maior das pessoas parece ser a inconsciéncia da
passagem do tempo, no mais das vezes empregado
insatisfatoriamente;

(D) o fato de considerar-se a quinta-feira como o inicio do final
de semana mostra a angustia existencial contra o excesso de
trabalho da vida moderna;

(E) a expressdo “diga-se de passagem” indica textualmente algo
de reduzida importancia no enunciado.

Texto 2 - Exigéncias da vida moderna

Dizem que todos os dias vocé deve comer uma magd por causa
do ferro. E uma banana pelo potassio. E também uma laranja
pela vitamina C. Uma xicara de chd verde sem agucar para
prevenir a diabetes.

Todos os dias deve-se tomar ao menos dois litros de agua. E
uriné-los, o que consome o dobro do tempo.

Todos os dias deve-se tomar um Yakult pelos lactobacilos (que
ninguém sabe bem o que é, mas que aos bilhGes, ajudam a
digestdo). Cada dia uma Aspirina, previne infarto. Uma taca de
vinho tinto também. Uma de vinho branco estabiliza o sistema
nervoso. Um copo de cerveja, para... ndo lembro bem para o que,
mas faz bem. O beneficio adicional é que se vocé tomar tudo isso
ao mesmo tempo e tiver um derrame, nem vai perceber. (Luiz
Fernando Verissimo)

5

Ao comegar o texto pela forma verbal “Dizem...”

texto 2 indica que:

(A) desconhece os autores das indicagdes dadas a seguir;

(B) ndo deseja identificar os responsaveis pelos conselhos dados;

(C) ndo participa das mesmas opinides veiculadas no texto;

(D) atribui as opinides dadas a uma voz geral;

(E) condena as indicagdes dadas sem responsabilidade de
autoria.

J

, 0 autor do

6

A redundancia significa “um excesso de palavras, de expressoes,

prolixidade”, segundo Houaiss; a frase do texto 2 que mostra, em

si mesma, um excesso de palavras, é:

(A) “Dizem que todos os dias vocé deve comer uma maga por
causa do ferro”;
“« z s,

(B) “E uma banana pelo potassio”;

(C) “E também uma laranja pela vitamina C”;

(D) “Uma xicara de cha verde sem aglcar para prevenir a
diabetes”;

(E) “Todos os dias deve-se tomar um Yakult pelos lactobacilos”.
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7

“Todos os dias deve-se tomar ao menos dois litros de agua. E
urina-los, o que consome o dobro do tempo”.

O segundo pardgrafo do texto 2 entra em coesdo com o

anterior pela:

(A) repeticdo de uma mesma estrutura;

(B) referéncia a um termo anterior por meio do pronome “los”;

(C) referéncia a um trecho anterior por meio de “o que”;

(D) repetigdo do numeral “dois” por meio da palavra “dobro”;

(E) continuidade do uso de um mesmo tipo de variagdo
linguistica.

8

“Ndo lembro bem para o que, mas faz bem”; essa frase do texto 2
tem seu sentido alterado se for reescrita da seguinte forma:

(A) Faz bem, apesar de eu ndo lembrar bem para o qué;

(B) Ainda que eu ndo lembre bem para o qué, faz bem;

(C) N&o lembro bem para o qué; faz, porém, bem;

(D) N&o lembro bem para o qué, malgrado faga bem;

(E) N&o lembro bem para o que faz bem.

9

“Nao lembro bem para o que, mas faz bem”; nesse caso, as duas
ocorréncias do vocabulo sublinhado mostram valores diferentes.

A frase abaixo em que esse vocabulo tem o mesmo valor nas
duas ocorréncias é:

(A) Chegou bem cedo, mas nem sempre é bem-vindo;

(B) Esta bem forte, mas nem sempre emprega bem a forga;

(C) Esta bem alimentado, mas ndo comeu bem;

(D) Bem feito!, disse ela bem alto;

(E) Chegou bem disposto, mas saiu bem rapido.

10

“As vezes me pergunto se vida moderna n3o tem mais de
moderna que de vida”; também nessa frase da tira inicial desta
prova hda uma repeticdo de palavras com valores diferentes;
nesse caso, as duas ocorréncias da palavra sublinhada tém,
respectivamente, valor de:

(A) tempo / modo;

(B) modo / qualidade;

(C) qualidade / lugar;

(D) lugar / condigdo;

(E) condigdo / tempo.

Texto 3 — Normose, um disturbio da vida moderna

A sociedade moderna, com o corre-corre, a falta de tempo para o
cuidado espiritual e o imediatismo fez com que as pessoas
desenvolvessem com mais facilidade algumas doengas
psicossomadticas. O panico e a depressdo sdo duas delas, assim
como a normose. A Ultima é uma “prima” menos conhecida e,
por isso mesmo, menos identificada, segundo especialistas. “Ela
(normose) surge quando o sistema no qual nds existimos
encontra-se dominantemente doente, desequilibrado,
corrompido, e quando predomina a violéncia, a competicdo e o
egocentrismo. Uma pessoa adaptada a esse sistema esta
doente”, explica o eminente psiclogo e antropdlogo Roberto
Crema, um dos especialistas do assunto no Brasil.

11

Pode-se inferir do segmento “A sociedade moderna, com o corre-

corre, a falta de tempo para o cuidado espiritual e o imediatismo

fez com que as pessoas desenvolvessem com mais facilidade

algumas doengas psicossomaticas” que:

(A) algumas doengas psicossomaticas sdo originadas do descuido
geral com a saude, por falta de tempo e dinheiro;

(B) o corre-corre da vida moderna é a causa do distanciamento
do espiritual e do imediatismo;

(C) atualmente hd mais possibilidade do desenvolvimento de
doencgas psicossomaticas do que anteriormente;

(D) a falta de cuidado espiritual traz como consequéncia o
relaxamento com os valores materiais;

(E) as doengas psicossomaticas surgiram a partir das atribulagdes
da vida moderna.

12

A forma “fez com que as pessoas desenvolvessem” pode ser
reescrita, com correta correspondéncia de tempos verbais, de
varias formas; a forma INADEQUADA é:

(A) faz as pessoas desenvolverem;

(B) faz com que as pessoas desenvolvam;

(C) faria com que as pessoas desenvolvessem;

(D) fara com que as pessoas desenvolvam;

(E) tinha feito com que as pessoas tenham desenvolvido.

13

“O panico e a depressao sdao duas delas, assim como a normose”;
em relagdo ao periodo anterior, esse segundo periodo do texto 3
funciona como:

(A) explicagao;

(B) exemplificagdo;

(C) comparagdo;

(D) conclusao;

(E) modalizagdo.

14

“Doengas psicossomaticas”, segundo a formagdo do vocabulo,
sdo doengas que envolvem:

(A) corpo e mente;

(B) mente e alma;

(C) alma e sistema nervoso;

(D) sistema nervoso e espiritualidade;

(E) espiritualidade e corpo.
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15

“Ela (normose) surge quando o sistema no qual nds existimos
encontra-se dominantemente doente, desequilibrado,
corrompido, e quando predomina a violéncia, a competi¢do e o
egocentrismo. Uma pessoa adaptada a esse sistema esta
doente”.

Infere-se desse segmento do texto 3 que a pessoa doente com
normose:

(A) mostra desequilibrio mental;

(B) apresenta inadequacdo social;

(C) demonstra dupla personalidade;

(D) revela comportamento aparentemente normal;
(E) pode ser acometida de surtos momentaneos.

16

“Ela (normose) surge quando o sistema no qual nds existimos
encontra-se dominantemente doente, desequilibrado,
corrompido, e quando predomina a violéncia, a competi¢do e o
egocentrismo. Uma pessoa adaptada a esse sistema esta
doente”.

A afirmagdo correta em relagdo aos componentes desse

segmento do texto 3 é:

(A) a forma verbal “encontra-se” indica um estado permanente;

(B) o adjetivo “desequilibrado” encontra-se no masculino porque
se refere a “doente”;

(C) o conectivo “quando” indica simultaneamente lugar e tempo;

(D) a forma verbal “predomina” se refere a “normose” e, por
isso, estd no singular;

(E) o termo “esse sistema” se refere ao sistema citado
anteriormente no mesmo trecho.

17

O segmento do texto 3 “Uma pessoa adaptada a esse sistema
estd doente” mostra alteracdo de sentido, se reescrito da
seguinte forma:

(A) Adaptada a esse sistema, uma pessoa esta doente;

(B) Uma pessoa esta doente se adaptada a esse sistema;

(C) Uma pessoa doente esta adaptada a esse sistema;

(D) Esta doente uma pessoa adaptada a esse sistema;

(E) Quando adaptada a esse sistema, uma pessoa esta doente.

18

O par de palavras que apresenta uma disposicao de classes de
palavras diferente das demais é:

(A) pessoa adaptada;

(B) sociedade moderna;

(C) cuidado espiritual;

(D) doengas psicossomaticas;

(E) eminente psicologo.

19

“A sociedade moderna, com o corre-corre, a falta de tempo para
o cuidado espiritual e o imediatismo fez com que as pessoas
desenvolvessem com mais facilidade algumas doengas
psicossomaticas. O panico e a depressdo sdo duas delas, assim
como a normose. A Ultima é uma “prima” menos conhecida e,
por isso mesmo, menos identificada, segundo especialistas”.

O conectivo sublinhado que tem seu valor semantico
corretamente indicado é:

(A) para / diregdo;

(B) com / companbhia;

(C) assim como / exemplificagdo;

(D) por isso / conclusdo;

(E) segundo / conformidade.

20

“A vida hoje esta tdo moderna, tdo moderna, que todos nds
nascemos atrasados tecnologicamente”. (Nouailles)

A segunda oragdo desse pensamento tem valor de:

(A) consequéncia;

(B) modo;

(C) comparagdo;

(D) causa;

(E) concessdo.
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Raciocinio Logico-Matematico

21

Apds executar 60 tiros, Billy obteve 55% de acertos. Com mais 15
tiros, ele aumentou sua porcentagem de acertos para 56%.
Desses Ultimos 15 tiros, Billy acertou:

(A) 3;

(B) &

9

(D) 12;

(E) 15.

22

O aniversario da cidade de Aracaju é o dia 17 de margo que, em
2015 caiu em uma terga-feira. Como o préximo ano sera bissexto,
o més de fevereiro terd um dia a mais. Portanto, o dia 17 de
margo de 2016 caird em:

(A) uma segunda-feira;

(B) uma quarta-feira;

(C) uma quinta-feira;

(D) uma sexta-feira;

(E) um domingo.

23

A média de cinco nimeros de uma lista é 19. A média dos dois
primeiros nimeros da lista é 16.

A média dos outros trés nimeros da lista é:

(A) 13;

(B) 15;

(€) 17;

(D) 19;

(E) 21.

24

Considere a afirmagdo: “Se hoje é sdbado, amanhd ndo
trabalharei.”

A negacdo dessa afirmacdo é:

(A) Hoje é sabado e amanha trabalharei.

(B) Hoje ndo é sabado e amanha trabalharei.

(C) Hoje ndo é sabado ou amanha trabalharei.

(D) Se hoje ndo é sabado, amanha trabalharei.

(E) Se hoje ndo é sabado, amanha ndo trabalharei.

25

Em uma festa ha somente mulheres solteiras e homens casados,
acompanhados de suas respectivas esposas.

A probabilidade de que uma mulher sorteada ao acaso nessa

. L2
festa seja solteira é 7

A probabilidade de que uma pessoa sorteada ao acaso nessa
festa seja homem é:
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26

Em uma oficina ha um pote com 18 parafusos e 22 porcas. Todos
os parafusos tém o mesmo peso, todas as porcas tém o mesmo
peso e o peso total de todas as pegas é de 214g. Quando uma
porca é colocada em um parafuso, o peso do conjunto é de 11g.
O peso de um parafuso é de:

(A) 4g;

(B) 5g;

(C) 6g;

(D) 7g;

(E) 8g.

27

Em uma urna had apenas bolas brancas, bolas pretas e bolas
vermelhas. Exatamente 17 bolas ndo sdo brancas, 29 ndo sdo
pretas e 22 ndo sdo vermelhas.

O numero de bolas na urna é:

(A) 32;

(B) 34;
(C) 36;
(D) 38;
(E) 40.

28

Duas tartarugas estavam juntas e comegaram a caminhar em
linha reta em diregdo a um lago distante. A primeira tartaruga
percorreu 30 metros por dia e demorou 16 dias para chegar ao
lago. A segunda tartaruga s6 conseguiu percorrer 20 metros por
dia e, portanto, chegou ao lago alguns dias depois da primeira.
Quando a primeira tartaruga chegou ao lago, o nimero de dias
que ela teve que esperar para a segunda tartaruga chegar foi:

(A) 8;

(8) 9;

(C) 10;

(D) 12;

(E) 15.
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29

Em uma empresa de Aracaju, 45% dos funcionarios sdo mulheres.
Do total de funcionarios, 55% sdo de Aracaju e os demais sdo do
interior do estado. Além disso, 60% dos que sdo do interior do
estado sdao homens.

Entre as mulheres, a porcentagem daquelas que sdo do interior é:
(A) 35%;

(B) 40%,;

(C) 45%;

(D) 50%;

(E) 55%.

30

Jodo tem 4 primas e 3 primos, deseja convidar duas dessas
pessoas para ir ao cinema, mas ndo quer que O grupo seja
exclusivamente masculino.

O numero de maneiras diferentes pelas quais Jodo pode escolher
seus dois convidados é:

(A) 9;

(B) 12;

(C) 15;

(D) 16;

(E) 18.

Legislagao Institucional

31

Manuel, servidor publico do Estado de Sergipe, necessitando
obter prova de seu tempo de servigo, formula perante o 6rgdo
publico competente requerimento para obtengdo de certiddo.
Dias ap6s foi comunicado sobre o indeferimento do pedido, ao
argumento de que a pretensdo deveria ser levada a exame pelo
Poder Judicidario, a quem caberia determinar a emissdo do
documento pela autoridade competente.

Considerando os dados fornecidos pelo problema, é correto

afirmar que o direito a obtengdo de certidao:

(A) depende de apreciagdo de sua pertinéncia pelo Poder
Judiciario;

(B) é exclusivo do servidor publico estavel;

(C) deve ser exercido através de advogado;

(D) compreende o de obter reproducdo integral dos documentos
solicitados;

(E) deve referir-se a esclarecimentos de situagdes de interesse
pessoal de quem requer e ndo de terceiros.

32

Pedro, com mais de 20 anos de experiéncia profissional, com

mestrado e doutorado em sua area de atuagdo, desempregado,

resolve enviar seu curriculo para varias empresas de engenharia e

a Secretaria Estadual responsavel pelo planejamento e realizagdo

de obras do Estado. O Secretdrio recebe o documento e,

impressionado com a formagédo profissional de Pedro, determina

que se avalie a possibilidade de investi-lo no cargo publico de

engenheiro.

Considerando os dados fornecidos pelo problema, é correto

afirmar que a investidura em cargo publico, ndo declarado em lei

de livre nomeagao e exoneragao:

(A) dispensa outras formalidades, quando o postulante apresenta
formacdo profissional excepcional;

(B) exige do candidato formagdo em nivel superior e aprovagdo
em concurso publico de provas ou de provas e titulos;

(C) depende de aprovagdo prévia em concurso publico de provas
ou de provas e titulos;

(D) depende da obtengdo do grau de doutorado;

(E) na modalidade tempordria, dispensa a aprovacdo em
concurso publico de provas ou de provas e titulos.
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33

O Presidente do Tribunal de Contas do Estado de Sergipe,
desejando organizar o julgamento dos processos sob jurisdigdo
de sua Corte, faz publicar instrugdes normativas com diversas
normas de procedimento interno. Insatisfeitos com as novas
diretrizes, diversos servidores postulam perante o Poder
Judiciario a declaragdo de ilegalidade dos atos normativos, ao
argumento de que ndo se inclui dentre as competéncias e
atribuigdes do Tribunal de Contas, a competéncia legislativa.

Considerando os dados fornecidos pelo problema, é correto
afirmar que ao Tribunal de Contas assiste, no dmbito de sua
competéncia e jurisdigdo:

(A) autonomia administrativa e financeira, mas ndo legislativa;
(B) o direito de solicitar a Assembleia Legislativa a edicdo de
normas para regulamentar seus procedimentos internos;

(C) o poder regulamentar, o qual deve ser exercido por seu
Presidente, com a aprovacdo do Poder Legislativo e com
sangdo do Poder Executivo;

(D) o poder regulamentar, de modo que lhe é possivel expedir
instrugGes normativas sobre matéria de suas atribuicdes;

(E) o poder regulamentar, de modo que lhe é possivel expedir
instrugBes normativas sobre matéria de sua atribuigdo, cuja
validade e eficacia dependerd da aprovagdo do Ministério
Publico Especial.

34

O Tribunal de Contas de Sergipe, analisando as contas relativas a
obras publicas realizadas no Estado, requisitou ao Poder
Executivo acesso a todas as fontes de informagdes referentes as
aludidas obras disponiveis na Secretaria Estadual responsavel por
sua execugdo. A requisicdo foi negada ao argumento de que a
quebra do sigilo das contas publicas somente poderia ocorrer por
decisdo fundamentada do Poder Judicidrio.

Considerando os dados fornecidos pelo problema, é correto

afirmar que o Tribunal de Contas:

(A) ndo pode apreciar, sem a emissdo de parecer prévio, as
contas prestadas anualmente pelo Governador do Estado e
pelos Prefeitos Municipais;

(B) ndo pode requisitar e examinar documentos, porquanto a
requisicdo é prerrogativa exclusiva do Ministério Publico
Especial;

(C) ndo pode requisitar documentos e informagbes de drgdos
cujas contas estejam sob fiscalizagdo, posto que ninguém é
obrigado a produzir prova contra si mesmo;

(D) ndo pode requisitar documentos e informagdes oriundos de

contas de secretarias estaduais, na medida em que ndo tem

jurisdicao sobre elas;

ndo pode requisitar documentos e informag8es oriundos de

drgdos cujas as contas ainda ndo tenham sido julgadas.

(E

35

Sobre o tema “Autonomia Financeira e Administrativa do Tribunal
de Contas de Sergipe”, é correto afirmar que é de competéncia:

(A) elaborar e aprovar projetos de lei relativos a criagdo,
transformacgdo e extingdo de seus cargos;

(B) elaborar a sua proposta orgamentaria na forma da Lei de
Diretrizes Orgamentdrias;

(C) elaborar lista triplice com os nomes dos candidatos a
presidéncia da Corte de Contas e envia-la ao Chefe do Poder
Executivo Estadual para a escolha e nomeagao;

(D) elaborar projeto de seu Regimento Interno, submetendo-o a
Assembleia Legislativa, com observancia das normas de
processo e das garantias processuais das partes;

(E) elaborar requerimento ao Poder Executivo para realizagdo de
concurso de provas e titulos para provimento dos cargos
necessarios aos servigos internos.

36

Sobre o tema “Tomada e Prestacdo de Contas” regulado no
Regimento do Tribunal de Contas do Estado de Sergipe, é correto
afirmar que:

(A) denomina-se prestagdo de contas o procedimento pelo qual
os Secretdrios Estaduais apresentam ao Poder Legislativo os
documentos obrigatérios destinados a comprovagdo da
regularidade da movimentagdo dos valores publicos que lhes
foram confiados, demonstrando inexisténcia de dano ao

Erario;

denomina-se tomada de contas a agdo desempenhada de

oficio pelo Presidente da Corte de Contas para apurar desvio

de valores no ambito das Secretarias Municipais de que tenha
resultado dano ao Erério;

denomina-se fiscalizagdo interna a prestacdo de contas feitas

por Secretarios Municipais a seus Prefeitos, desde que

apuradas irregularidades capazes de causar dano ao Erario;

(D) denomina-se tomada de contas qualificada a prestagdo de
contas feita pelo Chefe do Poder Judicidario ao Tribunal de
Contas do Estado, o qual verificara a existéncia de
irregularidade de que possa resultar dano ao Erdrio;

(E) denomina-se tomada de contas especial a agdo
desempenhada diretamente pelo tribunal para apurar
responsabilidade de pessoa fisica, 6rgdo ou entidade que
deram causa a irregularidade de que resulte dano ao Erdrio.

(B

-

(C

37

Sobre o tema “Modalidades de Provimento em Carater Efetivo”,

é correto afirmar que o provimento dos cargos publicos:

(A) dar-se-a por designagdo para cargo efetivo ou em comissdo,
por ato do Chefe do respectivo Poder;

(B) far-se-a no ambito do Poder Executivo, por ato do servidor
responsavel pelo 6rgdo onde se situa o cargo a ser
preenchido;

(C) em caréter efetivo far-se-a, dentre outras, por transposigdo
de carreira, desde que obedecidos os requisitos legais;

(D) em carater efetivo se dara por reingresso, no servigo publico,
do funcionario aposentado, quando insubsistentes os motivos
da aposentadoria;

(E) em carater efetivo poderd se dar por concurso interno de
provas, que se fara com a observancia das normas
estabelecidas pelo Estatuto.
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A respeito do que dispde a Lei Estadual n® 2.148/77 (Estatuto dos
Funcionarios Publicos Civis do Estado de Sergipe), é correto
afirmar que:

(A) a licenga para o trato de interesse particular ndo implicara a
desinvestidura do cargo em comissdo ou da fungdo de
confianga;

(B) cassada a licenga, o funcionario respondera a processo
administrativo para aplicacdo da pena de demissao;

(C) a licenga-prémio tem como finalidade premiar o servidor por
sua assiduidade ininterrupta;

(D) o direito de pleitear na esfera administrativa é imprescritivel;

(E) o funcionario, sem vinculo anterior de profissionalidade com
o Estado, faz jus a adicionais por tempo de servigo e de nivel
universitario.

39

Sobre o tema “Vinculagdo do servidor publico ao Regime Préprio
da Previdéncia Social do Estado de Sergipe (Lei Complementar n2
113/2005)”, é correto afirmar que o servidor:

(A) afastado ou licenciado temporariamente do exercicio do
cargo sem recebimento de subsidio ou remuneracgdo perde a
sua vinculagdo ao Regime Préprio da Previdéncia Social do
Estado de Sergipe;

(B) cedido a drgdo ou entidade da Administragdo Direta ou
Indireta da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e de
Municipios permanece vinculado ao Regime Préprio da
Previdéncia Social do Estado de Sergipe;

(C) cedido a drgdo ou entidade da Administracdo Direta fica

dispensado do recolhimento das contribuigdes

previdenciarias, sem prejuizo da manutengdo de sua
vinculagdo ao Regime Préprio da Previdéncia Social do Estado
de Sergipe;

cedido ao Poder Legislativo da Unido, dos Estados, do Distrito

Federal ou de Municipios mantém a sua vinculagdo ao

Regime Proéprio da Previdéncia Social do Estado de Sergipe;

aposentado perde a sua vinculagdo ao Regime Préprio da

Previdéncia Social do Estado de Sergipe, ainda que

permanega a verter contribuigdes aos cofres publicos.

(D

-

(E

40

Sobre o tema “Intervengdo nos Municipios” tratado no
Regimento Interno do Tribunal de Contas do Estado de Sergipe, é
correto afirmar que o Tribunal de Contas poderd representar ao
Governador, solicitando a intervengdo em municipio:

(A) quando a divida fundada deixar de ser paga, sem motivo de
forca maior, por dois anos consecutivos;

(B) quando ndo houver sido aplicado o percentual minimo de
recursos exigido na Lei Organica Municipal proveniente de
royalties de petréleo em programas de saneamento basico;

(C) ficando o interventor, no caso de intervengdo do Estado no
Municipio, obrigado a prestar contas de sua administracdo ao
Ministério Publico Especial;

(D) por deliberagdo de seu Presidente, por decisdo
fundamentada;

(E) mediante processo administrativo, dispensada a participagdo
do Prefeito, cabendo a sua defesa ao Presidente do Tribunal
de Justica do Estado.

Conhecimentos Especificos

41

O numero inteiro -5 (menos cinco) tem a seguinte representagdo
binaria em complemento a dois usando 16 bits:

(A) 1000 0000 0000 0101;

(B) 111111111111 1010;

(C) 0000 0000 0000 1101;

(D) 1111 1111 0000 1010;

(E) 111111111111 1011.

42

Uma certa UCP (unidade central de processamento) possui
registradores aritméticos internos de 32 bits. O menor e o maior
inteiros com sinal que podem ser armazenados nesses
registradores em complemento a dois sdo, respectivamente:

(A) DL 232;

(B) 2% -1e2¥-1;

() 2" +1e2%

(D) 2" e2¥-1;

() 2 -1e2¥-1.

43

O limite superior para o tamanho de um arquivo armazenado em
um sistema do tipo FAT32 é:

(A) 1GiB - 1Byte;

(B) 4GiB — 1Byte;

(C) 8GiB — 1Byte;

(D) 16GiB — 1Byte;

(E) 32GiB — 1Byte.

44

Em ambiente Linux, certo arquivo possui mdscara de protecdo
750, expressa em octal (base 8). Isso significa que os usudrios
alocados sob o mesmo grupo do dono do arquivo:

(A) podem ler e mandar executar o arquivo;

(B) ndo podem ler nem escrever no arquivo;

(C) podem ler e escrever, mas ndo mandar executar o arquivo;
(D) ndo podem ler o arquivo;

(E) ndo tém acesso ao arquivo.

45

O moédulo de andlise léxica de um compilador tem por objetivo:

(A) verificar se o programa fonte obedece as regras da gramética
da linguagem;

(B) agrupar os caracteres do programa fonte em unidades
denominadas tokens;

(C) gerar o cddigo objeto correspondente a tradugdo do
programa fonte para alguma forma intermediaria de
representagao;

(D) construir as arvores sintaticas dos diversos comandos do
programa fonte;

(E) eliminar comandos supérfluos do programa fonte.
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Huguinho, Zezinho e Luisinho tém acesso ao mesmo computador
executando o sistema operacional Linux. As contas de Huguinho e
Zezinho sdo membros do mesmo grupo de usuarios; a conta de
Luisinho ndo é membro desse grupo. Utilizando o interpretador
bash, Huguinho emite o seguinte comando:

ls -1 | grep 'd...r.x——-=" | wc -1

e indaga aos irmaos o que sera escrito na tela. Zezinho responde
que serd escrita a quantidade de diretérios filhos do diretdrio
corrente que podem ser:

(A) lidos e percorridos por Zezinho, mas ndo por Luisinho;

(B) lidos e alterados por Luisinho, mas ndo por Zezinho;

(C) lidos e percorridos por Zezinho e Luisinho;

(D) lidos e alterados por Zezinho, mas nao por Luisinho;

(E) lidos, alterados e percorridos por Zezinho, mas ndo por
Luisinho.

47

Em POO (Programagdo Orientada a Objetos), dizer que a classe A
estende a classe B é o mesmo que dizer que:

(A) aclasse B é subclasse de A;

(B) aclasse A é superclasse de B;

(C) aclasse A é derivada de B;

(D) aclasse B é derivada de A;

(E) as classes A e B sdo irmas.

48

Observe a consulta SQL abaixo, correta para o SQL Server.

SELECT top 10 *
FROM empresa
ORDER BY nome

No Oracle, supondo-se que ndo haja duas empresas com o
mesmo nome no banco de dados, o comando SQL equivalente
para qualquer instancia da tabela empresa é:

(A)

SELECT *

FROM empresa

WHERE ROWNUM < 11

(8)

SELECT *

FROM empresa

WHERE ROWNUM = 10

ORDER BY nome

(©

SELECT *

FROM empresa

WHERE ROWNUM < 11

ORDER BY nome

(D)

SELECT * FROM

(SELECT * FROM empresa ORDER BY nome)
WHERE ROWNUM < 11

(E)

SELECT *

FROM empresa

WHERE ROWNUM >= 1 and ROWNUM < 11
ORDER BY nome
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Considere duas tabelas X e Y, com as seguintes instancias:
X Y
a b c d
1 2 1 2
3 3 3 4
4 5 5 6
5 7 7 8
9 1

O comando SQL que retorna

a b c d

1 2 1 2

3 3 3 4

4 5 NULL NULL
5 7 5 6
NULL NULL 7 8
NULL NULL 9 1

é:

(A)

select *

from X FULL JOIN Y on X.a=Y.c
(B)

select *

from X LEFT JOIN Y on X.a=Y.c
()

select *

from Y RIGHT JOIN X on X.a=Y.c
(D)

select *

from X CROSS JOIN Y on X.a=Y.c
(E)

select *

from X INNER JOIN Y on X.a=Y.c

50

Analise o comando abaixo.
GRANT xxx to yyy WITH ADMIN OPTION

No Oracle, xxx / yyy podem, respectivamente, designar:
(A) User/Role;

(B) Role / User;

(C) Role / System privilege;

(D) Scheme / User;

(E) User /Scheme.

51

Analise o comando de criagdo de tabela no contexto do SQL
Server.

CREATE TABLE T
(A INT,B INT) ON [Z]

Nesse caso, a clausula ON ¢é importante na atividade de

administragdo dos bancos de dados porque permite:

(A) especificar o collation usado para a tabela sendo criada;

(B) especificar o intervalo temporal no qual a tabela estara
disponivel para uso;

(C) designar o esquema relacional sob o qual a tabela é criada;

(D) determinar a distribuigdo fisica dos dados dessa tabela;

(E) especificar o indice no interior do qual a tabela é criada.

52

Sobre os conceitos de seguranca da informagdo, analise as
afirmativas a seguir:

I. Uma ameaga tem o poder de comprometer ativos vulneraveis.
Il. Risco é a combinagdo das consequéncias de um incidente de
seguranga com a sua probabilidade de ocorréncia.

IIl.  Vulnerabilidades técnicas sdo mais criticas do que
vulnerabilidades criadas por comportamento humano.

Esta correto somente o que se afirma em:
(A) 1;

(B) 11;

(c) n;

(D) lell

(E) el

53

Em uma dada situagdo de risco para um incidente de seguranga,
determinada organizagdo decidiu n3do adotar controles,
preferindo fazer um seguro para cobrir eventuais prejuizos no
caso de ocorréncia do incidente.

Nesse exemplo foi adotado o tratamento de:

A) mitigar o risco;

B) transferir o risco;

(

(

(C) evitar o risco;
(D) aceitar o risco;
(

E) ocultar o risco.

54

Os ataques relativos a seguran¢a da informagdo baseiam-se em
aspectos técnicos, fisicos e/ou humanos. O tipo de ataque que
esta baseado principalmente no aspecto humano é:

(A) Worm;

(B) Spoofing;

(C) Engenharia social;

(D) Negagdo de servigo;

(E) Buffer overflow.
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Um analista de seguranga da informagdo esta especialmente
preocupado com ataques que afetem principalmente o sistema
operacional dos equipamentos pelos quais é responsavel. Nesse
contexto, se encaixaria nessa categoria um ataque do tipo:

(A) Engenharia social;

(B) Phishing;

(C) Man-in-the-middle;

(D) Sniffing;

(E) SYN flood.

56

Um analista de seguranga precisa detectar preventivamente
ataques a uma determinada subrede, realizando contramedidas
de forma automatica. O instrumento mais adequado a realizar
essa fungdo é um:

(A) 1DS;

(B) Firewall;

(C) IPS;

(D) Proxy;

(E) Filtro de pacotes.

57

Um usuario reclamou da lentiddo e do comportamento erratico
de seu computador. Uma analise do equipamento identificou a
presenga de varios processos maliciosos, oriundos de um
programa baixado da Internet, que o usudrio julgava ser apenas
um jogo inofensivo. No caso, a maquina foi comprometida devido
aum:

(A) Phishing;

(B) Cavalo de Troia;

(C) Keylogger;

(D) Worm;

(E) Backdoor.

58

Em relagdo a norma de seguranga da informagdo ISO/IEC 27001,
analise as afirmativas a seguir:

I. Segundo a norma, os ativos da organizagdo devem ser
claramente identificados e inventariados.

Il. E uma norma voltada para a adog¢do de boas praticas para a
seguranga da informagao

Ill. A revisdo 2013 da norma substituiu o conceito de proprietario
de ativo por proprietario de risco.

Esta correto somente o que se afirma em:
(A) I;

() I1;

() ;

(D) lell

(E) el

59

Com relagdo a norma ISO/IEC 27002:2013, esta correto afirmar

que:

(A) ela indica a necessidade do uso do ciclo PDCA nos processos
da organizagao;

(B) a revisdo de 2013 criou uma secdo especifica para controles
criptograficos;

(C) ndo é mais necessdrio o gerenciamento de ativos, cuja
clausula foi suprimida na revisdo de 2013;

(D) organizagGes agora podem ser certificadas na ultima revisdo
(2013) da ISO 27002;

(E) ela tem foco no gerenciamento de risco na seguranga da
informagao.

60

Analise as afirmativas a seguir, a respeito do ITIL:

I. ITIL procura organizar a gestdo de Tl, definindo os processos e
produtos a serem implementados por uma organizagao.

II. ITIL é a abordagem mais adotada pelas organiza¢Ges para o
gerenciamento de produtos de TI.

IIl. De acordo com o ITIL V3, o ciclo de vida de servigo envolve as
fases de estratégia, desenho, operagdo e transicdo de servigo,
além da melhoria continua do servigo.

Estd correto somente o que se afirma em:
(A) 1;

(B) 11;

() 1n;

(D) lel;

(E) el

61

Uma organizagdo, ao analisar internamente seus processos,

verificou que se encontra no nivel de maturidade repetivel do

Cobit 4.1. Isso significa que seus processos:

(A) sdo padronizados, documentados e comunicados;

(B) ainda ndo sdo padronizados, e o gerenciamento é realizado
caso a caso, de forma desorganizada;

(C) sdo plenamente documentados, podendo ser facilmente
reproduzidos;

(D) sdo estruturados, porém ainda ha forte dependéncia do
conhecimento individual, existindo alguma documentagdo;

(E) sdo refinados, alcangcando as melhores praticas, fruto de
melhoria continua e de comparagdo com o mercado.

62

Usuarios reclamaram que um determinado site Web n3o estava

funcionando. Para verificar o problema, o administrador

executou um telnet na porta http do servidor que hospedava o

site, e ndo recebeu resposta alguma. Pings para o mesmo

servidor funcionavam normalmente. A hipdtese mais provavel

para a causa do problema é:

(A) o servidor web estar ligado, mas o software do servidor Web
ndo estar executando;

(B) a existéncia de filtro para a porta TCP/80 do servidor Web;

(C) o servidor web estar desligado;

(D) a existéncia de filtros para protocolo ICMP no servidor Web;

(E) a ocorréncia de problemas de roteamento para o servidor
Web.
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Com relagdo aos malwares, é correto afirmar que:

(A) bots se reproduzem de forma semelhante a backdoors, mas
nao podem ser controlados remotamente;

(B) virus infectam arquivos sem necessitar de programas
hospedeiros para se alastrarem;

(C) backdoors procuram se replicar de forma ordenada,
necessitando de uma agao humana para essa replicagao;

(D) Cavalos de Troia sdo programas capazes de multiplicar-se
mediante a infec¢do de outros programas;

(E) worms enviam copias de si mesmos para outros
equipamentos, sem necessidade de infectar outros
programas.

64

A criptografia € uma pratica bastante utilizada para proteger os
sistemas de informagdo contra intrusos que desejam acessar
informagdes alheias. Em relagdo as técnicas de criptografia
baseadas em chaves de cifragem, analise as afirmativas a seguir:

| - Chaves mais longas usadas na cifragem dos dados significam
maior seguranga porque para cada bit adicionado ao tamanho da
chave dobra-se também o tempo médio requerido para um
ataque de forga bruta.

Il - Em algoritmos simétricos, como, por exemplo, o DES (Data
Encription Standard), os processos de cifragem e decifragem sdo
feitos com uma unica chave, ou seja, tanto o remetente quanto o
destinatdrio usam a mesma chave.

Il - Na criptografia assimétrica é utilizado um par de chaves
denominado chave publica e chave privada. Para proteger uma
mensagem, o emissor cifra a mensagem usando a chave privada
do destinatario pretendido, que deverd usar a respectiva chave
publica para conseguir recuperar a mensagem original.

Estd correto o que se afirma em:
(A) somente I;

(B) somente Il;

(C) somente llI;

(D) somente lell;

(E) 1, l1ell.

65

Para proteger informagOes confidenciais, uma empresa utiliza o
método de cifra de substituicdo ciclica do alfabeto para
criptografar seus documentos. Para reforgar seu método de
criptografia, as letras latinas sdo substituidas por simbolos
gréficos.

Uma comunicagdo dessa empresa foi direcionada a vocé para
informar acerca do nome do novo produto que serd langado no
mercado. Porém, o texto esta cifrado conforme a seguir:

SR

Considere que o tamanho da chave utilizada para compor o texto
cifrado é de dois bits e que o alfabeto utilizado para recuperar a
mensagem original e a respectiva correlagdo entre as letras
latinas e os simbolos graficos é o apresentado a seguir:

E I RGN N ey R S I SRR -
A |B |[C |D|E|F [G|H[I |J L

A mensagem original é:
(A) EDIL;
(B) HABIF;
(C) FELIG;
(D) CABID;
(E) FACED.

66

Para aumentar a confiabilidade e o desempenho do sistema de
armazenamento de dados da empresa, vocé recomendou
combinar varios discos aplicando a técnica RAID para distribuir
dados entre eles. Em relagdo as técnicas RAID, analise as
seguintes caracteristicas:

1. Todos os dados sdo sempre gravados em dois discos,
garantindo redundancia da informagao.

2. Para obter melhor desempenho, os dados devem ser
distribuidos em varios discos.

3. A informagdo de paridade ndo é distribuida nos discos do
grupo RAID.

A configuragdo RAID que atende a essas caracteristicas é:
(A) RAID 0;

(B) RAID 1;
(C) RAID 5;
(D) RAID 10;
(E) RAID 50.
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Em relagdo as tecnologias de redes para o armazenamento e

compartilhamento de dados, é correto afirmar que:

(A) o acesso aos dados armazenados em um dispositivo NAS é
possivel somente através do servidor conectado ao
dispositivo de armazenamento;

(B) a tecnologia SAN ¢é indicada para sistemas transacionais
desde que ndo sejam sistemas de missao critica;

(C) na tecnologia DAS o dispositivo de armazenamento possui
sistema operacional préprio para controlar todo o sistema de
arquivos e quem acessa o dispositivo ndo tem controle nem
conhecimento da estrutura de discos;

(D) a tecnologia SAN representa um armazenamento de dados de
acesso restrito e isolado a um Unico computador;

(E) a tecnologia NAS permite o compartilhamento de arquivos
entre servidores, mesmo com diferentes sistemas
operacionais.

68

Para proteger a rede interna de visitantes indesejaveis, o
administrador de redes de uma empresa implementou a seguinte
arquitetura de firewall:

Rede interna

) Fire‘wall El:' El:l
men B lm

Internet

s

N

~-- DMZ -~
O trafego liberado neste firewall é o seguinte:
Interface externa (Internet):

=  saida: tudo;

=  entrada: apenas os pacotes que obedecem as seguintes
combinagdes de protocolo, enderecgo e porta de destino:

25/TCP para o servidor SMTP
53/TCP e 53/UDP para o servidor DNS
80/TCP para o servidor WWW

Interface Rede interna:
=  saida: tudo;
=  entrada: nada;

Interface da DMZ:

=  saida: portas 25/TCP (SMTP), 53/UDP e 53/TCP (DNS) e 113
(IDENT);

=  entrada: apenas os pacotes que obedecem as seguintes
combinacgdes de protocolo, endereco e porta de destino:
25/TCP para o servidor SMTP
53/TCP e 53/UDP para o servidor DNS
80/TCP para o servidor WWW

Com base nas regras do firewall, é correto afirmar que:

(A) conexdes SSH aos servidores da DMZ sdo permitidas desde
que realizadas a partir de computadores na rede interna;

(B) computadores da Internet conseguem se conectar aos
servidores da DMZ em qualquer porta;

(C) servidores da DMZ conseguem se conectar aos computadores
da Internet em qualquer porta;

(D) computadores da rede interna conseguem se conectar aos
servidores da DMZ em qualquer porta;

(E) computadores da rede interna conseguem se conectar ao
servidor SMTP somente na porta 25.
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Um analista de seguranga da informagdo de uma empresa deve
escolher algoritmos para implementar dois mecanismos
criptograficos basicos: a assinatura digital para assegurar a
autenticidade de documentos e o hashing para verificagdo de
integridade de arquivos.

Em relagdo ao algoritmo para assinatura digital e ao algoritmo de
hashing, o analista deve escolher, respectivamente:

(A) MD5 e SHA;

(B) RSA e IDEA;

(C) RSA e MD5;

(D) AES e DES;

(E) IDEA e SHA.

70

Restaurar a operagdo de um sistema para recuperd-lo de um
desastre e armazenar arquivos com baixa probabilidade de serem
utilizados novamente sdo algumas das motivagdes para
desenvolver um procedimento efetivo de backup.

Em relagdo as estratégias de backup, analise as afirmativas a
seguir:

| - A deduplicagdo de dados é uma maneira eficiente de reduzir a
quantidade de armazenamento, principalmente em relagdo a
dados de backup e de arquivamento.

Il - Backup incremental contém todos os arquivos modificados
desde o ultimo backup completo, possibilitando executar uma
restauragdo completa somente com o uUltimo backup completo e
o ultimo backup incremental.

Il - Quando a janela de backup é curta e a quantidade de dados a
serem copiados é grande, a gravac¢do do backup deve ser feita em
fita magnética.

Estd correto o que se afirma em:
(A) somente |;

(B) somente II;

(C) somente IlI;

(D) somente | e lll;

(E) 1, lell.
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